Уважаемые родители!
[bookmark: _GoBack]В 2022-2023 учебном году Ваш ребенок перешел в 5 класс и начинает обучение на уровне основного общего образования. Согласно требованиям Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 31 мая 2021 года №287, одной из обязательных для освоения является предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России».
Сохранение традиционных российских духовно-нравственных ценностей как значимой части культурного и исторического наследия народов России - один из ключевых национальных приоритетов Российской Федерации, способствующих дальнейшей гуманизации и развитию российского общества, формированию гражданской идентичности у подрастающих поколений.
МАОУ «Школа №1» КГО предлагает Вам выбрать один из курсов (продолжительностью 34 часа, 5-6 класс), который будет осваивать Ваш ребенок в рамках предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России»:
Основы духовно-нравственной культуры народов России
В программе по данному курсу соблюдается преемственность с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, а также учитываются возрастные и психологические особенности обучающихся на ступени основного общего образования, необходимость формирования межпредметных связей. Также в программе учитывается, что данная дисциплина носит культурологический и воспитательный характер, что позволяет утверждать, что именно духовно-нравственное развитие обучающихся в духе общероссийской гражданской идентичности на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей - важнейший результат обучения ОДНКНР. 
В процессе изучения курса ОДНКНР школьники получают возможность систематизировать, расширять и углублять полученные в рамках общественно-научных дисциплин знания и представления о структуре и закономерностях развития социума, о прошлом и настоящем родной страны, находить в истории российского общества существенные связи с традиционной духовно-нравственной культурой России, определять свою идентичность как члена семьи, школьного коллектива, региональной общности, гражданина страны с опорой на традиционные духовно-нравственные ценности. 
Не менее важно отметить, что данный курс формируется и преподаётся в соответствии с принципами культурологичности и культуросообразности, научности содержания и подхода к отбору информации, соответствия требованиям возрастной педагогики и психологии. 
В процессе изучения курса обучающиеся получают представление о существенных взаимосвязях между материальной и духовной культурой, обусловленности культурных реалий современного общества его духовно-нравственным обликом. Изучаются основные компоненты культуры, её специфические инструменты самопрезентации, исторические и современные особенности духовно-нравственного развития народов России. Содержание курса направлено на формирование нравственного идеала, гражданской идентичности личности обучающегося и воспитание патриотических чувств к Родине (осознание себя как гражданина своего Отечества), формирование исторической памяти.
Курс рассчитан на 34 учебных часа. Изучается рассредоточено в 5-6 классах с недельной нагрузкой 0,5 ч.
Культурное наследие народов России
Цель изучения данного курса – конкретизация и понимание вклада представителей различных народов России в формирование ее культурного, цивилизационного наследия. 
В рамках курса рассматриваются вопросы взаимовлияния и вазаимодействия культур. Духовно-нравственные ценности российского народа. Жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь, историческая память и преемственность поколений, единство народов России. 
Регионы России: культурное многообразие. Исторические и социальные причины культурного разнообразия. Каждый регион уникален. Малая Родина  - часть общего Отечества. 
Уделяется внимание теме праздников в культуре народов России. Народные праздники как память культуры, как воплощение духовно-нравственных идеалов.
Культурное наследие России рассматривается сквозь призму литературных, художественных, скульптурных, музыкальных и иных произведений.
Курс рассчитан на 34 учебных часа. Изучается рассредоточено в 5-6 классах с недельной нагрузкой 0,5 ч.

Обозначить и документально подтвердить Ваш выбор вы сможете на родительском собрании в преддверии нового учебного года, в августе. 
Классный руководитель свяжется с Вами!

Ждем Вас в 5 классе МАОУ «Школа №1» КГО!
