Приложение 5
Порядок предоставления путевок в санаторий «Обуховский» 
Заезд с 27.03 по 19.04.2020 года – 150 путевок

Уважаемые родители! Муниципальная услуга «Предоставление путёвок детям в организации отдыха в дневных и загородных лагерях» носит заявительный характер. Регистрация заявлений в санаторий начинается с 24 февраля (понедельник) и продлится до 20 марта 2020 года.
Продолжительность смены – 24 календарных дня.
Полная стоимость путевки в санаторий «Обуховский» – 28 тысяч 850 рублей.
Размер родительской платы – 10 % от стоимости путевки – 2 тысячи 885 рублей.
Право на получение бесплатной путевки в санаторий «Обуховский» предоставляется следующим категориям детей:детям сиротам и детям, получающим пенсию по случаю потери кормильца;детям, оставшимся без попечения родителей;детям из многодетных семей;детям из семей беженцев и вынужденных переселенцев;детям безработных родителей;детям из малоимущих семей, совокупный доход семьи которых ниже прожиточного минимума, установленного в Свердловской области;детям – инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья.
Первоочередное право на предоставление путевок в санаторий «Обуховский» установлено для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Преимущественного права на предоставление путевок в санаторий «Обуховский» для других категорий не установлено. Льготные путевки в организации отдыха детей и их оздоровления предоставляются в порядке единой очереди, в соответствии с датой и временем подачи заявления на оздоровительный отдых и квотами, установленными для образовательных учреждений. 
Основанием для получения путевки в санаторий является заключение ГБУЗ «КамышловскаяЦРБ» о наличии медицинских показаний для санаторно-курортного лечения.
Зарегистрировать заявление на получение путевок в санаторий «Обуховский» можно при личном обращении родителей (законных представителей) в ГБУСО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», по адресу: ул. Ленинградская, 12.
График работы: Пн., Ср., Пт. – с 8:00 до 18:00 Вт., Чт. – с 8:00 до 20:00 Сб. – с 8:00 до 17:00 Вс. – выходной.
Комплектование смены осуществляется Комитетом по дате и времени регистрации заявления в единой учетной системе 20 марта 2020 года. Путевки выдаются ответственным лицом образовательного учреждения в период с 23 марта по 25 марта 2020 года, при условии предоставления квитанции об оплате (при наличии).
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